



ШКОЛЬНЫЙ

перекрёсток

Газета №6

*Рубрики*

*Дневник событий*

*К 70-летию Великой Победы*

*Памятные даты*



# Дневник событий

28 марта в г. Приозерск состоялся муниципальный интеллектуальный конкурс «Умники и умницы»

Нашу школу представляли ученицы 8 класса :

Борисова Т., Станкевич А., Приказчикова Л. .

В этот же день прошла игра, ориентированная на развитие логического мышления «Что?Где?Когда?»

В ней приняла участие команда в составе таких старшеклассников как Дятлова А., Белкина А., Якушин И., Беляков С., Левшина М., Шушпанова И.

Благодаря этим мероприятиям ребята смогли обменяться своими знаниями в процессе интеллектуальных соревнований с учениками из других школ также получить новые знания и расши-

Образцова А.

Президент нашей школы Плисецкая Татьяна приняла участие в конкурсе «Ученик года».

Интервью с Плисецкой Татьяной, участницей муниципального конкурса «Ученик года»

1. Что в конкурсе понравилось тебе больше всего?

*- Хорошие отношения между участниками и, конечно, справедливое жюри.*

2. Как ты готовилась к конкурсу? Тебе кто-нибудь помогал?

*- Да, мне помогала Светлана Александровна. Она советовала прочитать нужные книги, посмотреть фильмы.*

3. И как ты оценивала свои знания?

*- К сожалению, я начала готовиться слишком поздно, поэтому недовольна своим выступлением*

4. Что-нибудь было неожиданным на конкурсе?

*- Неожиданной стала поездка в крепость Корела.*

5. По итогам конкурса портфолио и первого интеллектуального раунда ты была лидером. Что пошло не так во втором раунде?

*- Я очень разволновалась, потому что мне пришлось отвечать первой, и, вероятно, от испуга все забыла...*

Интервьюер Корнева Влада



# Дневник событий

О спорте....

Учащиеся 6-9 классов нашей школы принимали участие в областной спартакиаде школьников:

в лыжных гонках заняли 3-е место,

в соревнованиях по мини-футболу - 2-е;

защищали честь школы также по плаванию и баскетболу

## Новости

1 апреля для учащихся 6 и 7 класса был проведён Час Смеха

Ученики 6 класса участвовали в конкурсе «Компьютерный марафон»



Янкевич Анастасия приняла участие в конкурсе «Жемчужина Вуоксы»



Вербина Екатерина проявила свой талант на конкурсе «Ученик года»

## К 70-летию Великой Победы

й, 30 сентября 1941 — 20 апреля 1942) — боевые действия советских и немецких войск на московском направлении. Делится на 2 периода: оборонительный (30 сентября — 4 декабря 1941) и наступательный, который состоит из двух этапов: контрнаступления (5 декабря 1941 — 7 января 1942) и общего наступления советских войск (7–10 января — 20 апреля 1942).

Адольф Гитлер рассматривал взятие Москвы, столицы СССР и самого большого советского города, как одну из главных военных и политических целей операции «Барбаросса». В германской и западной военной истории битва известна как «Операция „Тайфун“». 6 сентября 1941 года главнокомандующий вермахта Адольф Гитлер в своей Директиве № 35 приказал разгромить советские войска.

16 сентября, когда сражение за Киев близилось к концу, командование группы армий «Центр» издало директиву о подготовке операции по захвату Москвы под кодовым названием «Тайфун».

Замысел операции предусматривал мощными ударами крупных группировок, сосредоточенных в районах Духовщины (3-я танковая группа), Рославля (4-я танковая группа) и Шостки (2-я танковая группа), окружить основные силы войск Красной Армии, прикрывавших столицу, и уничтожить их в районах Брянска и Вязьмы, а затем стремительно обойти Москву с севера и юга с целью её захвата.

Наступлению на Москву предшествовала детальная воздушная разведка как самого города, так и окружающей местности. Разведывательные полеты выполняла отдельная эскадра люфтваффе — «Группа Ровеля». 30 сентября с переходом в наступление 2-й танковой группы немецкое командование приступило к осуществлению операции «Тайфун». 2 октября на Московском направлении перешли в наступление главные силы группы армий «Центр».

В ходе Московской оборонительной операции были проведены: Орловско-Брянская, Вяземская, Можайско-Малоярославецкая, Калининская, Тульская, Клинско-Солнечногорская и Наро-Фоминская фронтовые оборонительные операции. 15 октября Государственный Комитет обороны СССР принял решение об эвакуации Москвы. На следующий день началась эвакуация из Москвы (в Куйбышев, Саратов и другие города) управлений Генштаба, военных академий, наркоматов и других учреждений, а также иностранных посольств. Осуществлялось минирование заводов, электростанций, мостов.

16 октября город охватила паника. Десятки тысяч людей тщетно пытались вырваться из города. 20 октября ГКО ввёл в Москве и в прилегающих районах осадное положение.

Имевший в начале декабря беседу со Сталиным генерал Владислав Сикорский в беседе с английским послом в СССР Стаффордом Криппсом констатировал: «Нет никакого сомнения в том, что русские будут продолжать борьбу вне зависимости от судьбы Москвы». В ходе сражения немецкие войска потерпели ощутимое поражение. В результате контрнаступления и общего наступления они были отброшены на 100—250 км. Полностью были освобождены Тульская, Рязанская и Московская области, многие районы Калининской, Смоленской и Орловской областей.

В то же время силы вермахта смогли сохранить фронт и Ржевско-Вяземский плацдарм. Советским войскам не удалось разгромить группу армий «Центр». Таким образом, решение вопроса об обладании стратегической инициативой было отложено до летней кампании 1942 года.

Вопреки сегодняшней точке зрения, немецкие военные высоко оценивали боевые качества РККА.

Через месяц боев Гальдер записывает окончательный и крайне неприятный для германского командования вывод, сделанный фельдмаршалом Браухичем: «Своеобразие страны и своеобразие характера русских придает кампании особую специфику. Первый серьезный противник»

## К 70-летию Великой Победы

К тому же выводу приходит и командование группы армий «Юг»: «Силы, которые нам противостоят, являются по большей части решительной массой, которая в упорстве ведения войны представляет собой нечто совершенно новое по сравнению с нашими бывшими противниками. Мы вынуждены признать, что Красная Армия является очень серьезным противником... Русская пехота проявила неслыханное упорство прежде всего в обороне стационарных укрепленных сооружений. Даже в случае падения всех соседних сооружений некоторые ДОТы, призываемые сдаться, держались до последнего человека».

Министр пропаганды Геббельс, перед началом вторжения считавший, что «большевизм рухнет как карточный домик», уже 2 июля записывает в дневнике: «На Восточном фронте: боевые действия продолжаются. Усиленное и отчаянное сопротивление противника... У противника много убитых, мало раненых и плененных... В общем, происходят очень тяжелые бои. О „прогулке“ не может быть и речи. Красный режим мобилизовал народ. К этому прибавляется ещё и баснословное упрямство русских. Наши солдаты еле справляются. Но до сих пор все идет по плану. Положение не критическое, но серьезное и требует всех усилий».

Генерал Гюнтер Блюментрит: Теперь политическим руководителям Германии важно было понять, что дни блицкрига канули в прошлое. Нам противостояла армия, по своим боевым качествам намного превосходившая все другие армии, с которыми нам когда-либо приходилось встречаться на поле боя. Но следует сказать, что и немецкая армия продемонстрировала высокую моральную стойкость в преодолении всех бедствий и опасностей, обрушившихся на неё.

Президиум ВС СССР Указом от 1.05.1944 учредил медаль «За оборону Москвы»: по состоянию на 1 января 1995 года медалью «За оборону Москвы» награждено приблизительно 1 028 600 человек

Плисецкая Татьяна



Выступление учеников 7 класса  
«Битва под Москвой»



## *К 70-летию Великой Победы*

### **Битва за Сталинград**

Германское командование сосредоточило на юге значительные силы. К боевым действиям были привлечены армии Венгрии, Италии и Румынии. В период с 17 июля по 18 ноября 1942 г. немцы планировали захватить низовья Волги и Кавказ, Прорвав оборону частей Красной армии, они вышли к Волге.

17 июля 1942 г. началось Сталинградское сражение - самое крупное сражение Второй мировой войны. С обеих сторон в нем погибли более 2 млн. человек. Время жизни офицера на передовой составляло одни сутки.

За месяц тяжелейших боев, немцы продвинулись на 70-80 км. 23 августа 1942 г. немецкие танки ворвались в Сталинград. Обороняющимся войскам из Ставки был отдан приказ всеми силами удерживать город. С каждым днем бои приобретали все более ожесточенный характер. Все дома были превращены в крепости. Бои шли за этажи, подвалы, отдельные стены, за каждую пядь земли.

В августе 1942 г. Гитлер заявил: «Судьбе было угодно, чтобы я одержал решающую победу в городе, носящем имя самого Сталина». Однако в действительности Сталинград устоял благодаря невиданному героизму, воле и самопожертвованию советских солдат.

В войсках отлично понимали политическое и моральное значение этого сражения. 5 октября 1942 г. был отдан приказ Сталина: «Город не должен быть сдан противнику». Освободившись от скованности, командиры брали на себя инициативу в организации обороны, создавали штурмовые группы с полной самостоятельностью действия. Лозунгом обороняющихся, стали слова снайпера Василия Зайцева: «За Волгой для нас земли нет».

Бои продолжались более двух месяцев. Ежедневные артобстрелы, сменялись налетами авиации и последующими атаками пехоты. Истории воин не известны столь упорные городские сражения. Это была война на истощение, на стойкость духа, в которой победу одержали русские солдаты. Противник трижды предпринимал массированные штурмы - в сентябре, октябре и ноябре. Каждый раз фашистам удавалось выйти к Волге в новом месте.

К ноябрю немцы захватили почти весь город. Сталинград был превращен в сплошные руины. Обороняющиеся войска удерживали лишь низкую полосу суши - несколько сотен метров вдоль берега Волги. Гитлер поторопился на весь мир заявить о взятии Сталинграда.

12 сентября 1942 г., в разгар боев за город, Генштаб приступил к разработке наступательной операции «Уран». Ее планированием занимался маршал Г.К. Жуков. План состоял в намерении ударить во фланги немецкого клина, который защищали войска союзников (итальянцы, румыны и венгры). Их соединения были слабо вооружены и не отличались высоким боевым духом.

В течение двух месяцев, под Сталинградом в условиях глубочайшей секретности, была создана ударная группировка. Немцы понимали слабость своих флангов, но не могли предположить, что советскому командованию удастся собрать такое количество боеспособных частей.

19 ноября 1942 г. Красная армия, после мощной артподготовки начала наступление силами танковых и механизированных частей. Опрокинув союзников Германии, 23 ноября советские войска замкнули кольцо, окружив 22 дивизии численностью в 330 тыс. солдат.

## К 70-летию Великой Победы

Гитлер отверг вариант отступления и приказал главнокомандующему 6-й армии - Паулюсу начать оборонительные сражения в окружении. Командование вермахта пыталось деблокировать окруженные войска ударом армии «Дон», под командованием Манштейна. Была попытка организовать воздушный мост, которую пресекла наша авиация. Советское командование предъявило Окруженным частям ультиматум. Понимая безнадежность своего положения, 2 февраля 1943 г. остатки 6-й армии в Сталинграде сдались в плен. За 200 дней боев, противник потерял убитыми и ранеными более 1,5 млн. человек. В Германии по поводу поражения был объявлен трехмесячный траур.

Соловьёва Алина



Выступление учеников 11 класса  
«Сталинградская битва»



# Памятные даты

## Апрель

**3 апреля** - 95 лет со дня рождения Юрия Марковича Нагибина (1920-1994), писателя

**4 апреля** - 105 лет со дня рождения Юрия Павловича Германа (1910-1967), писателя

**8 апреля** - 145 лет со дня рождения Вениамина Петровича Семенова-Тянь-Шанского (1870-1942), географа

**14 апреля** - 270 лет со дня рождения Дениса Ивановича Фонвизина (1745-1792), писателя, драматурга

**16 апреля** - 70 лет со дня начала Берлинской операции

**18 апреля** - 85 лет со дня рождения Натана Яковлевича Эйдельмана (1930-1989), писателя, историка, литературоведа

**21 апреля** - 280 лет со дня рождения Ивана Петровича Кулибина (1735-1818), изобретателя

**23 апреля** - 180 лет со дня рождения Николая Герасимовича Помяловского (1838-1863), писателя

## Май

**3 мая** - 145 лет со дня рождения Александра Николаевича Бенуа (1870-1960), художника

**7 мая** - 175 лет со дня рождения Петра Ильича Чайковского (1840-1893), композитора

**9 мая** - 70 лет Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945)

**10 мая** - 85 лет со дня рождения Ильи Сергеевича Глазунова (1930), художника

**15 мая** - 170 лет со дня рождения Ильи Ильича Мечникова (1845-1916), биолога, лауреата Нобелевской премии

**16 мая** - 105 лет со дня рождения Ольги Фёдоровны Берггольц (1910-1975), поэта

**20 мая** - 90 лет со дня рождения Алексея Андреевича Туполева (1925-2001), авиаконструктора, Героя Социалистического Труда

**24 мая** - 75 лет со дня рождения Иосифа Александровича Бродского (1940-1996), поэта